ltawa, dnia 26.07.2017r.

GMINA MIEJSKA IEAWA
NIP 744-166-00-83 Regon 510743456
(adres do korespondencji)
URZAD MIASTA ILAWY
ul. Niepodlegtosci 13
14-200 ILAWA

Do wszystkich zainteresowanych Wykonawcéw

Dotyczy: postepowania znak: ZP.271.25.2017 o udzielenie zamdwienia publicznego prowadzonego w trybie przetargu
nieograniczonego zgodnie z przepisami art. 39-46 ustawy o wartosci szacunkowe] nieprzekraczajacej kwoty
okreslonej w przepisach wydanych na podstawie art.11 ust.8 na: udzielenie kredytu Gminie Miejskiej Hawa.

Odpowiedzi do tresci SIWZ

Zamawiajacy dziatajagc na podstawie art. 38 ust. 2, ustawy z dnia 29 stycznia 2004 r. Prawo zamodwien
publicznych (Dz.U.2015, poz. 2164 z pdzin. zm.) zwanej dalej ,ustawg Pzp”, w zwigzku z wplynieciem zapytan do tresci
SIWZ Zamawiajgcy udziela odpowiedzi do tres¢ SIWZ na przebudowe hali poprzemystowej na cele spoteczne w rejonie
ulicy Jasielskiej w nastepujgcym zakresie:

Zapytanie 15

W Wieloletniej Prognozie finansowej (zm. z dnia 12.07.2017 r.) w 2918 r. sumo dochodéw majatkowych ze sprzedazy
majatku (poz. 1.2.1)w kwocie 2.000.00 zt oraz dochodéw majatkowych z tyt. dotacji oraz $rodkéw przeznaczonych no
inwestycje (poz. 1.2.2) w kwocie 1.500.000 zt przekracza kwote dochodéw majatkowych ogétem (pdz. 1.2) w wys.
2.766.500 zt. Prosimy o wyjasnienie

Odpowiedz 15

W Wieloletniej Prognozie Finansowej (zm. z dnia 12.07.2017r.) w pozycji 1.2.2 dochody majatkowe z tyt. dotacji oraz
srodkdw przeznaczonych na inwestycje wystgpita oczywista pomyta, ktéra zostanie skorygowana na najblizszej sesji w
sierpniu 2017r. Prawidtowa wartos¢ pozycji 1.2.2 wynosi 600 000,00.

Zapytanie 16

- Czy w zwigzku z zapisem par. 10 ust. 2 pkt 1 projektu umowy kredytowej (..Zmiana umowy") Zamawiajacy wyraza
zgode no uzupetnienie tresci punktu 1 w nastepujacy sposdb:

- ,Wystapienia okolicznosciami, ktérych nie mozna byto przewidzie¢ pomimo zachowania nalezytej starannosci, o ile
jednoczesnie warto$¢ zmiany nie przekroczy 50% wartosci zamodwienia okreslonej pierwotnie w umowie.”

Odpowied? 16

W odpowiedzi na zapytanie Zamawiajgcy informuje, ze zapis pozostaje bez zmian.

Zapytaniel?7
W wypadku odmowy uzupetnienia projektu umowy w powyzszym zakresie, Wykonawca zwraca sie z prosba o okreslenie
rodzaju okolicznosci, ktére w przysztosci moga skutkowac zmiang umowy, a w dniu jej podpisania sg trudne do

przewidzenia.

Odpowied? 17

Jak sam pytajacy stwierdzit w zapytaniu, sg to okolicznosci, ktérych nie da sie przewidzie¢ pomimo zachowania nalezytej
starannosci. Co oznacza, iz zamawiajacy nie jest w stanie ich okresli¢ na dzien dzisiejszy. Gdyby Zamawiajacy byt w stanie
je przewidzie¢ zostatby one wymienione. W prawie cywilnym funkcjonuje pojecie "nalezytej starannosci" wymaganej od
dtuznika. Jest on zobowigzany do starannosci ogdlnie wymaganej w stosunkach danego rodzaju, a w zakresie
prowadzonej przez niego dziatalnosci gospodarczej nalezytg starannos$¢ okresla sie przy uwzglednieniu zawodowego
charakteru tej dziatalnosci - art. 355 § 1 2 ustawy z dnia 23 kwietnia 1964 - Kodeks cywilny (Dz. U. Nr 16, poz. 93, z poin.
zm.).Powotany w art. 355 § 2 Kodeksu cywilnego poziom wymagan jest wyiszy od przecietnego, albowiem ustawa
zakfada, ze podmiot gospodarczy dopetniajac czynnosci zwigzanych z zamierzonym prowadzeniem dziatalnosci
gospodarcze] sktada jednocze$nie zapewnienie o spetnieniu wszystkich warunkéw wymaganych w obowigzujacych
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przepisach do prowadzenia takiej dziatalnosSci gospodarczej, gdyz to wiasnie sam fakt prowadzenia dziatalnosci
gospodarczej przez dtuznika okredlac¢ bedzie uzasadnione oczekiwania kontrahenta i w konsekwencji miary wymaganej
starannosci. Przez nalezytg staranno$¢, o ktérej mowa w art. 355 § 2 Kodeksu cywilnego, nalezy rozumie¢ okreslony
sposob postepowania dtuznika majacy prowadzi¢ do spetnienia $wiadczenia. Prowadzenie przez dtuznika dziatalnosci
profesjonalnej uzasadnia bowiem zwiekszone oczekiwania otoczenia co do jego umiejetnosci, wiedzy, skrupulatnosci i
rzetelnosci, zapobiegliwosci i zdolnosci przewidywania. W zakresie zobowigzarn umownych prymat nalezy przyznac
oczekiwaniom kierowanym pod adresem diuznika ze wzgledu na tres¢ i przedmiot zobowigzania.

Reasumujac w przypadku koniecznosci zawarcia aneksu (do ktérego potrzebna jest zgoda obydwu stron) w zakresie nie
przewidzianym w umowie, kazdorazowo strony bedg badaty czy przy zachowaniu nalezytej starannosci, w powyzszym
rozumieniu, mogty przewidzie¢ okolicznosci, ktére bedg podstawg zawarcia aneksu.

z up. Burmistrza
I ZASTEPCA BURMISTRZA
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